

La Voz de Alicante

Viernes 19 de Noviembre de 1909

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

Núm. 2.038

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

La correspondencia al Administrador

Apartado núm. 25

Diario de un reporter

Leo en la prensa madrileña que las irreductibles diferencias que separaban desde la última y reciente crisis á los señores Presidente del Consejo de ministros entrante y su parigal saliente, á los Sres. Moret y Maura, para decirlo con más llaneza, están en camino de franca conciliación y no durarán más allá de lo que tarden en componer ambos señores un discurso cada uno, dándose todo género de explicaciones y suavizando los amargos conceptos que el uno vertió en el Congreso y el otro replicó en el Senado.

Era una tontería reír por tan poca cosa. ¿Que Moret arrebató el poder de las manos de Maura? ¡Bah! ¿Acaso no lo había arrebatado antes Maura de las de Moret, o de las del general López Domínguez, que venía á ser una cosa muy parecida? Estos dares y tomares no son otra cosa que el juego de balanza del sistema constitucional vigente. Periódicamente suben unos para bajar los otros y vice-versa, puesto que este alternativo movimiento de los platillos encierra, burla burlando, todo el misterio y toda la infundia del sistema político vigente, sistema de equilibrio inestable, en virtud del cual unos inclinan la balanza á su favor, hasta que los otros les vencen en peso ó en mafia; porque pensar que el fiel de la balanza constitucional permanezca en un instante en la vertical, es cosa totalmente imposible y contraria al sistema de ponderación y de turno pacífico, establecido de antaño entre ambos partidos: el liberal dinástico y el liberal conservador; dos clases de liberales que se disputan constantemente la fabricación y venta de las verdaderas rosquillas de la libertad.

El plan acordado es sencillísimo. Se reunirán las Cortes, con el objeto aparente de que el actual Gobierno presente sus presupuestos y una vez ante la faz de la representación nacional, Moret por una parte y Maura por la otra, pronunciarán dos sendos discursos de paz, de conciliación y de avenencia, declarándose amigos hasta la pared de enfrente y echando á la mar todos los pelillos que les estorbaban las buenas relaciones y amenazaban dar al traste con el próximo encasillado de las venideras elecciones.

Una vez más se puede decir que se han salvado los principios, aunque la familia—la familia conservadora—perezca

de tristeza, lejos de las dulzuras del presupuesto. Queda restablecida la armonía. Puede el baile continuar.

LA JUSTICIA FRANCESA

Los periódicos jacobinos franceses que tanto despotricaron contra el fallo justo y legal dictado por los dignísimos militares que constituían el Consejo de guerra que condenó al fautor de los sucesos de Barcelona, al tristemente célebre Ferrer, nada dicen ahora contra ese famoso proceso Steinheil que acaba de verse en París, proceso que ha evidenciado una vez más el atraso en que se hallan los franceses en materia de procedimiento criminal.

Todo el proceso desde las primeras hojas del sumario hasta la vista del juicio oral es revelador de un encubrimiento inaudito y de un ostensible fracaso de la famosa policía francesa á la que nada tiene que envidiar la española.

Muchos periódicos y jurisperitos alemanes, ingleses norteamericanos con motivo de la vista del proceso Steinheil que tanto ha llamado la atención mundial en los pasados días, critican y censuran con la mayor energía á la justicia francesa que, como dice Wellington Wack, es con frecuencia fatal á los inocentes é impide á la verdad abrirse paso.

Vayan pues unos cuantos testimonios en demostración de lo que acabamos de decir. Mr. John Mac Intyre opina que el mundo civilizado debe protestar contra un procedimiento que ofrece poca seguridad al inocente y grandes probabilidades de escapar al culpable.

Mr. Patricio O'Donnell dice que el procedimiento seguido en el affaire Steinheil es escandaloso y no tiene ni siquiera apariencias de justicia. Todo veredicto—añade—dado en esas circunstancias en los Estados Unidos sería inmediatamente casado por la jurisdicción superior. La concepción de un juez dominando al acusado y obligándole á probar por sí mismo su inocencia ó su culpabilidad, no merece ni siquiera el nombre de administración de justicia.

Mr. Augusto Wosthington escribe que se ha cometido la infamia de perseguir á un solo sospechoso de culpabilidad ó complicidad para que los demás culpa-

bles y cómplices no apareciesen ni siquiera manchados por la sospecha.

Mr. Luis Sawyer dice: «Nuestra justicia americana supone al acusado inocente hasta la prueba en contrario. La justicia francesa lo presupone culpable y eso es indigno de un país que se llama civilizado.»

Mr. Hill, fiscal general del Estado de Georgia, manifiesta que á su juicio ni siquiera se ha intentado descubrir á los autores del asesinato del pintor Steinheil y de su suegra.

Por último, un juez inglés, Mr. Spiegel, afirma la superioridad de la vieja justicia inglesa que fiel á sus antiguas tradiciones prefiere dejar escapar noventa y nueve culpables antes que herir un inocente.

Lo gracioso es que algún periódico francés de los que censuraron el proceso y ejecución de Ferrer pone á los juicios que sobre el asunto Steinheil hacen los periódicos norteamericanos, ingleses y alemanes, el comentario de que en este asunto se ha procedido con arreglo á la Constitución y leyes de Francia, reconociendo así que son estas las abominables y dignas de vituperio, y añade que ahora se formulan contra la justicia francesa las mismas censuras que se formularon antes contra la española por el asunto Ferrer. No, esos jurisperitos y esos periódicos americanos no han dicho una palabra del proceso Ferrer ni contra España, cosa que sabemos agradecer y no olvidar los que amamos á nuestra patria, así como no olvidamos las calumnias é injurias con España cometidas por la canalesca prensa jacobina francesa.

F. M. A.

Los liberales y la guerra

II

Las pasiones capitaneando

Tracemos el punto de partida del cual tenemos que emprender el desarrollo demostrativo, deduciendo verdades de verdades y sujetas al principio fundamental. Hélo aquí:

«La guerra es de naturaleza humana? Y contestando á esta primera pregunta, ya podremos sin detrimento de ningún género, levantar los cimientos de la argumentación.

Las pasiones se valen de los más violentos procedimientos para poder enorgullecerse del satisfactorio fin perseguido

por sus ambiciosas aspiraciones. Gafu fué el primero en tributarle los honores á su envidia brutal, matando á su inocente hermano y abriendo al mundo pecador las puertas de la guerra; David sostuvo grandes luchas con los infieles de las que Dios hizo que saliese victorioso, de la misma manera que las tribus se levantaron en contra del mal comportamiento de Salomón... Y siguiendo este camino llegaríamos á sacar las mil y mil guerras porque atravesó el pueblo escogido.

Un pueblo dirigido por Dios, no puede abrigar en sus más levantados pensamientos, ninguno que pueda menoscabar la virtud y la paz; pero aquellos que obrando según su parecer más aceptado, sujetos como están y estamos todos á la libertad de obras, por cuanto tuvimos libertad de pensar, se levantan en contra de los defensores de las verdades inmutables, punto fijo de todas las ciencias, y no dejan extender el dominio de la razón (aunque éstos se llamen racionalistas) más allá de donde se circunscriben sus apasionadas convicciones; aquellos, digo, apalaron á la fuerza como punto término de sus pasiones.

Podemos, pues, dar una contestación definitiva á la pregunta que más arriba determinamos: *La guerra es de naturaleza humana, por cuanto aparece á la sombra de las pasiones.*

Ahora bien, si alguien de los que no se paran en chiquitas, nos objetaran dando á conocer la tolerancia y aún participación de la Iglesia en las luchas de los pueblos, poco esfuerzo necesitaríamos hacer para contestar al momento de la manera que sigue: Allí donde hay guerra, hay un medio de defensa para conseguir un fin, conocido ó no; dicho fin, que para los unos será verdadero y para los otros no, ó viceversa, tiene por fuerza que inclinarse al lado de uno de los dos luchadores. De donde se desprende, lógicamente estudiado el asunto, que aquel á cuyo lado se incline la razón con respecto al fin que se proponga, no ha hecho otra cosa que defender un derecho legítimo.

«Pero para conseguir un derecho legítimo—interrumpiría el escéptico—no es la guerra el medio más lícito; y como la Iglesia...

No vayamos á enredarnos—siguiremos hablando.—Ni la Iglesia, ni nadie que como Ella discursa con lógica, apelará á la guerra como medio ilícito para

conseguir... el Cielo que fuera; pero hay que saber que la Iglesia dice por boca de uno de sus más preclaros Pontífices que (1) «el mismo providentísimo Dios, con ser de infinita bondad y todo poderoso, permite que haya males en el mundo, parte para que no se impidan mayores bienes, parte para que no se sigan mayores males.

Sigamos el razonamiento. Descendiendo á las pequeñas disputas que dos individuos á cada momento tienen en su vida particular, advertiremos en primer lugar, que uno afirma ó niega algo de algo que el otro niega ó afirma respectivamente de la antes sentado por el primero; se aviva la cuestión y no tarda mucho el que de los dos es un apasionado, fanático, en cambiar bofetones á razones y... guerra segura.

Ensanchemos el círculo de acción y en vez de un individuo, que sea una colectividad y tendremos lo que se llaman *luchas de escuelas y partidos*. Y dilatando más y más esta esfera, abriremos las puertas de las Naciones en donde se admira aquella aldea en cuyas calles y pequeñas plazas jugaba y jugaba creyéndome el más feliz de los mortales, se recuerda aquellos amigos que me vieron crecer á su lado, aquella Casa de Dios en donde recibí el Sacramento del Bautismo y recé por vez primera las oraciones enseñadas por mi madre cuando apenas podía articular bien una palabra, y, en fin, aquella tierra que yo llamo *mi*, porque ella no puede llamarme suyo, que bien lo digiera en cuanto le pertenezco. Pues bien, á esta Nación, á la cual van á parar tantos halagüeños recuerdos de la vida, se la señala en el vocabulario con el santo nombre de PATRIA. Luego habiendo subido por una escalera, cuyo primer escalón es el individuo, hemos llegado á la suntuosa sala de la Patria, recopilación completa de todo lo recorrido. Y en lugar de ser un individuo el que defiende sus derechos, es todo un Pueblo el que se levanta á combatir á aquellos que defienden su Patria en contra de la nuestra.

FRANCISCO J. ALMODOVAR.

Aspe 17-11-1909.

Los anticlericales

Siempre hemos dicho los reaccionarios que aquí, en España, el anticlericalismo

(1) León PP. XII Enciclica Libertas.

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON 119

que pueda contener á todas las personas de la población, y hay muchas que no tienen asiento en ella; nosotras no lo hubiéramos tenido, si la señora de Lepont no hubiera tenido la bondad de prestarnos su banco.

Es tanto lo que le debemos que no se como podemos pagarle todas sus atenciones.

Verdad es que todas las criollas nos obsequian á cual más.

Segura estoy de que Mr. de la Caze y su señora van á tratarnos á Estefanía y á mí con la mayor bondad y el mayor cariño.

Como pasado mañana día de Navidad, no estaré ya con mi Aya, me ha estado hablando hace un momento de esta hermosa fiesta, para prepararme á celebrarla bien.

Me ha dicho que todos los cristianos deben hacer que nazca Dios en su corazón, sobre todos los niños que se están preparando para la primera comunión, porque Dios ha de bajar real y verdaderamente á ellos y quiere encontrar el lugar bien dispuesto, es decir, desembarazado y libre de las malas pasiones y adornado con hermosas virtudes. ó á lo menos con buenos deseos, para difundir en ellos sus gracias; que este corazón no debe parecerse al estable de Belen, donde no había sino paja, animales y pobreza para recibir al Salvador del mundo; sino que, por el contrario, debemos hacer de él un

118 FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

En fin no quiero pensar ahora qué tendría; acaso estaba envanecida con su uniforme de colegio.

A pesar de esto, yo he vuelto á verla con gusto, porque he recordado la estancia á bordo y cuanto allí ha ocurrido. ¡Oh, hermanito mío! Siempre que hablo de á bordo, eres tú el primero que se presenta á mi imaginación y luego mi Padre querido. ¡Qué de pesares, Dios mío! ¡Cuándo sabremos si Papá ha llegado con felicidad! Yo pido por él mañana y noche, y Mamá y mi Aya también; lo mismo hacen Berta, Estefanía, María y Juana.

Tantas oraciones no podrán menos de hacerle algún bien.

La iglesia de Valat Denis no es muy hermosa, ni se parece en nada á las de París, lo cual no impide que me guste mucho y me encuentre muy bien cuando voy á ella, porque lo que voy buscando es á Dios. Por otra parte es cosa asombrosa, pero es verdad: estando allí se me parece que conozco esta Iglesia y que hace años que estoy rezando en ella, y en el único lugar en que no creo ser extranjero ni me siento atada.

Mi Aya dice que eso es porque allí encontramos á la gran familia cristiana, que es la misma en todos los países del mundo, y en que todos los lugares delante de Dios no son más que uno solo.

Desgraciadamente esta iglesia no es tan grande

MARGARITA EN LA ISLA DE BORBON 115

Por su parte la famosa familia de Vintimil, á la que nos recomendó Mr. de la Caze, no sabe qué inventar para obsequiar nos.

La semana anterior Mr. Vintimil, nos obsequió con una enorme provisión de puerco frasco para nuestra despensa, en que había salchichas, morcillas y no sé cuantas cosas más.

Parece que ha matado un cerdo (no quería escribir aquí esta palabra, pero todo el mundo los llama así) y ha querido darnos su parte. Esta mañana también nos ha traído algo Mr. Vintimil: unos mangostanes, frutos deliciosos que aún aquí mismo son raros, de un encarnado muy subido, casi broncado por fuera, pero muy brillante por dentro. Lo encarnado no se ome, sino unas bolsitas blancas, que forman otra fruta más pequeña colocada en medio de ese rojinegro encarnado, y tiene un gusto delicado y fino muy exquisito. Mr. Vintimil escribió á uno de sus primos, que está en el campo, para que le proporcionase esta fruta para nosotras, que aún no la habíamos visto. Yo no pude menos de decirle que los criollos son mejores que los europeos, porque en Francia no se toman tanto trabajo por complacer á las personas.—Es que en Francia, me contestó, hay tantos placeres y de tantas clases, que todos abriga la seguridad de que al vecino no le falta su parte; mientras que aquí no tenemos recursos para proporcionarlos sino ayudándonos unos á otros.—Pues vale más que no los

era de lo más cerial y abyecto que se conocía; casi todo de escaleras abajo ineducado, soez, bestialmente indecoroso y asqueante; comprendido gráficamente en el rótulo de aquel famoso establecimiento, centro de reunión de los ciudadanos más conscientes y progresivos de cierta capital de provincia, que decía:

La taberna del agujero; y luego la honrosa divisa, Venga vino y muera el celso.

Pero no esperábamos que en el mismo campo del anticlericalismo hubiese quien nos ganara en conocerlo y tuviese la franqueza de retratarlo en letras de molde tal cual es.

Y no es un pelagatos, sino uno de los más... intelectuales, Cristóbal de Castro, de la categoría de los esblistas brillantes y despampanantes y en una tribuna tan autorizada como El Liberal, quien declara que todo eso que han aleado y defendido los periódicos del truí, las masas de las manifestaciones y de los mítines radicales, la opinión pública recogida y ensalzada por los rotativos, el anticlericalismo, en fin, entre nosotros es algo sin honra y sin prestigio, tabernario y salvaje, que hay que europeizar a toda prisa.

Ahí van sus mismas palabras: Los actos anticlericales tienen aquí cierto dejillo de zarzuela bufa; un anticlerical intrepido blasfema diez veces al día, un anticlerical heroico come jamón el Viernes Santo. Esto ha sido en España por regla general el anticlericalismo militante; algo bufo, grotesco, sin prestigio social, sin decoro mental alguno; algo tan frágil y pueril que caía a los golpes de un couplet.

Cristóbal de Castro reconoce que siendo preciso europeizar nuestro anticlericalismo tabernario, vistiéndole con ropa intelectual, haciéndole honorable y prestigioso.

Ya ha comenzado la europeización y está encomendada—nos lo cuenta el mismo don Cristóbal— a los distinguidos ateneístas ciudadanos Barcia y Urbano.

Y el señor Castro da una idea de lo que han dicho esos ciudadanos ateneístas de la juventud socialista de Madrid para comenzar la tarea de desarmar a sus correligionarios.

Sentimos de veras no disponer de espacio para trasladarlo, aquí. Veremos otro día.

Elo es que sin duda ninguna estas cosas son de las que con azúcar están peor.

Con apóstoles como Barcia y Urbano el anticlericalismo español, no dejará de ser tabernario, salvaje, bufo y grotesco; pero tendrá además que cargar con la pedantería insufrible y la imbecilidad manifiesta del intelectualismo atensista.

Una fiesta en Jesús María

Pasado mañana, Dios mediante, tendrá lugar en el Colegio de Jesús María de esta ciudad, la solemnisísima fiesta que la distinguida Asociación de Señoritas Camareras del Santísimo Sacramento consagra anualmente a la Santísima Vir-

gen en el Misterio de su Presentación en el Templo.

La fiesta consistirá en misa de Comunión General a las ocho de la mañana, y en ella el señor Abad de la Colegiata, director de la Asociación, distribuirá el Pan de los Angeles a todas las Asociadas, y a cuantas almas quieran acercarse a la Sagrada Mesa.

Por la tarde, y hora de las cuatro y media se expondrá S. D. M., se cantará el Trisagio, seguirá el Sermón a cargo del referido señor Abad, y después de fervorosos motetes, se terminará con la solemne Reserva.

Este año, y por concesión especial de Su Santidad Pío X, hecha a la Asociación de Srtas. Camareras de esta Ciudad, el mencionado Sr. Abad dará la bendición Papal a todos los concurrentes a tan hermosa fiesta. Como en años anteriores, la función será pública, a fin de que la selecta concurrencia que suele asistir a tan solemnes cultos, pueda tener al mismo tiempo ocasión de admirar la magnífica exposición de labores y ornamentos sagrados, que las distinguidas Señoritas Camareras confeccionan todos los años con destino a las Iglesias pobres del Obispado.

Dadas las generales y justas simpatías con que en esta población cuentan las virtuosísimas Religiosas de Jesús María, así como el sello de celeste esplendor que a todas sus fiestas saben imprimir siempre las piadosas Señoritas que forman la Eucarística Asociación, no dudamos, se verá coronada tan hermosa solemnia con un éxito digno de la Excelentísima Real de los Cielos, y un resultado provechoso para las almas.

CRONICA RELIGIOSA CALENDARIO

Noviembre 20 SABADO

San Félix de Valois confesor y fundador; San Agapio mártir; San Simplicio obispo y confesor; Santos Benigno y Silvestre obispos.

La misa y oficio divino son de San Félix de Valois, con rito doble y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA RESIGNACION EN EL DOLOR ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol Por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que veamos en el dolor una partición de vuestro cruz enviada por vuestro amor.

RESOLUCION APOSTOLICA

En medio del dolor pensar que Dios me ama me mira y me atiende.

Cultos Colegiata. Desde las cinco misas rezadas. A las ocho misa de Renovación.

A las nueve Horas Canónicas y la Conventual solemne.

Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María. A las seis y media y a las ocho misas rezadas.

A las ocho y media misa de Renovación. A las diez misa rezada en el altar de la Virgen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A los cinco de la tarde continúa el mes a las Benditas Almas del Purgatorio.

La intención de este día es de don Rita Vilella de Valor.

Misericordia. A las siete y ocho misas rezadas.

Al toque de oraciones Santo Rosario.

San Francisco. A las siete misa rezada.

Durante la cual se rezará el Santo Rosario y el ejercicio del mes de Almas.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Capuchinas. A las siete el ejercicio del Mes de Almas con misa y Rosario de difuntos, a intención de la Orsola Pérez.

A las ocho misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y Misa a intención de D.ª Balbina Gomis Montesiñon con segunda misa a la de las señoras de Garratala.

Agustinas. A las ocho misa Conventual.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Juan Bautista (Benafúa). A las ocho misa rezada.

Por la tarde a las cinco Sto. Rosario y ejercicio del mes de Almas.

Por la tarde a las seis Sabaína, cantada por el coro de señoritas del apostolado de María.

Desde Orihuela

18 Noviembre 1909

Continúan en este santo templo Catedral los ejercicios literarios de oposición para proveer las dos canongías vacantes en el coro de dicha Iglesia.

De la disertación de hoy ha estado encargado el beneficiado de la referida iglesia D. Vicente Fernández Gay, habiéndole arguido los presbíteros D. José Díaz y D. Vicente Ferrando, párrocos de San Juan de Alicante y del Salvador de Elche respectivamente.

Anoche a las ocho y treinta y cuatro, falleció el Excmo. Sr. D. José M.ª Sarget Lillo, doctor en Farmacia, licenciado en Medicina y oficial que fué del cuerpo de Aduanas y presidente de la Diputación provincial de Alicante, y en actualidad, concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento.

La muerte del Sr. Sarget ha sido aquí muy sentida en donde contaba con generales simpatías.

Y Reciba su distinguida e incontestable esposa e hijos la expresión de nuestro sentimiento por la sensible pérdida que acaban de experimentar.

En el templo parroquial de Santa Justa ha empezado el rezo del santo Ro-

sario con solemne exposición de Su Divina Majestad en sufragio del Sr. D. José Brotons Pastor (q. e. p. d.)

JUNTA DE DAMAS

Asociación para el socorro de las familias de muertos y heridos en campaña.

Recaudado por la Exposición de muñecas, establecida en la plaza de Castellar, núm. 4.

Suma anterior, 554'60 pesetas.

Día 15, 103'70 id.

Día 16, 118'85 id.

Día 17, 31'55 id.

Día 18, 27'30 id.

Total, 836'00 pesetas.

Alicante 19 Noviembre 1909 — L.ª Tesorera, Angeles Sandoval de Salvetti. — V.ª B.ª la Presidenta, Luisa Ametller de Pascual del Poble.

En Ntra. Señora de la Misericordia

El coro de Señoritas de Santa Cecilia celebrará el domingo próximo en la Iglesia de la Misericordia una solemne función religiosa en honor de su Patrona Santa Cecilia, mártir.

A las nueve de la mañana se cantará una gran Misa a toda orquesta, oficiada el cura párroco de la mencionada Iglesia D. Francisco Amat, estando a cargo el sermón el joven presbítero D. José Esplá y Linares, Coadjutor de la misma.

A las diez habrá Misa rezada a intención de la Sr. de Barrera, siguiendo luego las clases de Catecismo para niños y niñas.

Deseados varios fieles de dar culto en esta Iglesia a la Inmaculada Concepción, se ha encargado a una importante casa una imagen de la Phrismá, que les esperada el 25 de los corrientes.

Con tal motivo se está preparando un solemne novenario para conmemorar la llegada de la imagen.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

Habiendo acordado S. E. a instancia del Gremio de Panaderos de esta capital, modificar el artículo 1033 de las Ordenanzas Municipales, cumpliendo lo preceptuado en las mismas, se hace público para que en el plazo de quince días se presenten en la Secretaría de estas Casas Consistoriales, las reclamaciones u observaciones oportunas.

Alicante 18 de Noviembre de 1909.

El Alcalde, Luis Pérez Bueno.

CÍRCULO OBRERO

Acción Católica

Han dado comienzo en este Círculo las clases nocturnas gratuitas para los Socios y sus hijos.

En la Secretaría del mismo queda abierta la matrícula de seis y media a ocho de la noche.

baya, le dije yo porque así se conoce a las personas buenas.—El se rio y me preguntó si empezaba yo a tomar cargo a Borbón.

Yo le respondí que el país y los habitantes me gustan mucho, y que lo que encontraba malo era que hacía mucho calor y había muchos bichos.

De qué clase? me dijo Mr. Vintimilli.

Mi Aya le dijo entonces que a mi me repugnaban mucho las cucarachas, y contestó que tenía razón, pero que es una molestia a la que las gentes se acostumbra, y que en cuanto al calor, más adelante nos molestará menos que ahora, porque el invierno es muy soportable.

Berta preguntó dónde estaban las chimeneas para calentarse en los días de frío.—Mr. Vintimilli se echó a reír, y nos dijo que nunca hace tanto frío que sea necesario encender fuego.

Por eso no hay chimeneas en ninguna parte, ¿qué país este, donde los árboles siempre tienen hoja y no se ve nunca nieve ni hielo?

A propósito de esto, aún no he hablado en mi diario de esas hermosas cañas de azúcar que tanto me gustan; muchas hemos chupado ya, y es una de las cosas que más me gustan en Borbón. Pero ya las conocí a desde que estaba en Río.—Oh, querido tío y cuánto nos acordamos de tí! Le hemos escrito hace algunos días; pero nuestras cartas tienen que ir a Francia para que las dirijan desde allí a Río Janeiro, y es una dilación horrible.

Los buques que parten de aquí nunca hacen alto en el Brasil, mientras los buques del Estado que van a Borbón ó a la India casi todos hacen escala en Río.

Jueves 23 de Diciembre

Mañana nos separamos de Mamé, y me parece imposible.—Está mañana en el Catecismo me he sorprendido mucho viendo a Adela en el colegio de las Hermanas y con el traje de las colegiatas, que es blanco con una mantelita azul y un sombrero de paja adornado con cintas azules. Veo que esto que ha entrado en casa de las Hermanas y me ha alegrado por ellas, que tengo mucha necesidad de instruirse.

Le han preguntado la lección de Catecismo, y le ha dicho muy bien, pero hablando tan alto, que yo me desconcertaba por ella.

No se cómo hace para no tener miedo delante de tantas personas que están oyéndola; pero es una suerte ser así, porque el Padre Perrot me dijo que a mi no se me oía, lo cual me hizo ponerme muy encendida, porque es vergonzoso sufrir una reconvención en público.

Quería saludar a Adela; pero ella hizo como que no me veía, ó realmente no me vio; sin embargo me han llamado por mi nombre para que dijese la lección y bien debí oírlo.

templo y en altar por medio de la pureza, de la plenitud y de la oración, teniendo viva fe para comprender quién es el que viene a visitarnos, esperar para no temerle y poder nuestra oración en él, y por último, amor que nos ilumine y nos infunde porque Dios quiere ser amado, adorado y servido.

Estas hermosas palabras me han hecho tanta impresión, que me ha parecido posible de hacer mi corazón una capilla con una lámpara ardiendo en ella, que sería la oración, y un altar donde ofreciese los sacrificios como en el templo de Jerusalén, cuyos sacrificios son mis defectos que he condenado a muerte. Cuando entrará Dios en mi capilla? Hece ya tanto tiempo que lo estoy esperando!

Voy a perder un día de catecismo pero aprenderé la lección.

No esbo de pensar en que Mr. de la Oza va a venir a buscarnos esta noche, y estoy agitada y triste; pero al fin voy a ver a María.

Mamá y mi Aya me han exigido que lleve mi diario y que continúe escribiendo con regularidad, toda vez que las cartas no han de darme sino breves noticias, y así podrán leer más tarde todos los pormenores de nuestra permanencia en Campo Borbón.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrancando de Live pool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 marzo, 3 Abril, 1º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30; directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Columbia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tángier, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
Servicio bimestrual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada los meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tángier
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tángier con extensión a los puertos del Algeciras y Gibraltar.
Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, Precios convencionales para camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebaja en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Pùblicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, número 19, entresuelo, derecha.

Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Papayán con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Columbia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

BUSOT (Alicante)

Estación veraniega salubre y balneario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinos.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, delicadas y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico-micrográfico a cargo del Doctor R. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Cargo de D. E. Elordi, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novetty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de penderías.—Café.—Telégrafo.—Casino.—Billar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios.

VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde, desde la posada de la Belsa y Fonda Samper. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pídanse detalles al Administrador y Director-gerente del Balneario de Busot.

Ferretería

Quincalla y Perfumería

DE

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—Alicante

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Baterías de guerra, Barramontas, Maerz y Bolsos de viaje, Cepillos y otros ferros de guerra, etc., etcétera. Estado especial para exportación.

FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NUM. 8

CAPTÍOL RAYOV

El mejor preparado para evitar la calvicie y curarla cuando ha principiado.

El CAPÍOL refresco y limpia de la cabeza y la conserva de toda enfermedad parasitaria e infecciosa, porque la desinfecta y tonifica.

Para más detalles y uso, léase el prospecto que acompaña al frasco.

Una cucharada grande con una copa de agua de Seltz al principio de cada comida.

SOLUCION DE CLORURO DE SODIO DE MERRÉ

El Merck y fósforo combinados no se encuentran en esta preparación, constituyen el remedio más eficaz para combatir la falta de energías en el organismo y por tanto son ventajosos en el reumatismo, anemia, eccidiasis, impotencia, albu blanco, etc., etc. se recomienda para las jóvenes débiles y anémicas.

Modo de usarlo.—Una cucharada grande con una copa de agua de Seltz al principio de cada comida.

DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8, en las principales farmacias.

El mejor remedio para el estómago

BICARBONATO DE SOSA

QUÍMICAMENTE PURO

en polvo y en pastillas comprimidas

DE

Torres Muñoz, S. Marcos, 11, Farmacia, Madrid

Se vende en osjitas pequeñas y en

LATAS MÁS ECONÓMICAS DE pesetas

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco lo aromatiza, destruye sus propiedades tóxicas, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gastado de los fumadores, y cura siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fumado cura los principales males de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UN peseta.

Depositorio en Alicante: D. FEDERICO GÓMEZ MORA, Mayor, 23 y 25.—Farmacia Central de la Victoria.—Victoria 6 y 8, Madrid.

LA ACTIVIDAD

FAMILIAR

Seguros de Incendio y Seguro de Vida. Representante general en España: F. ESTEBAN GONZÁLEZ.

PÓNGASE ATENCIÓN EN EL EMPLEO DE LA ARENA

para la construcción de ladrillos, azulejos, piedras de cemento, banquetas para tejas, caños para canalizaciones, etc. Nuevo procedimiento para dotar a las baldosas en cemento, el mismo brillante efecto que el de las de cerámica ó refractaria.

Instalaciones completas y máquinas a mano y fuerza eléctrica.

ISENCILLÍSIMO MÉTODO DE FABRICACIÓN

Completa maquinaria para ladrillería de barro y arcilla

PROSPECTOS ILUSTRADOS GRATIS Y FRANCO.

C. LUCKE-EILENBURG-LEIPZIG, 28

La mayor fábrica de máquinas especiales para la industria del cemento y piedras artificiales.—Trabaja años de experiencia.

Representante general en España: M. CANTOS, Alicante.—Se necesitan buenos representantes en provincias.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SENORA DE MONSERRATE

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto. Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRAL. (entre la calle de Bailón y la de Cañanos)—ALICANTE

LA SUPREMACIA DELA

MÁQUINA SINGER

La más sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pesa 40 libras.

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

Las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIR CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimiento principal en Alicante

CALLE MAYOR, 12

